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1. Sekilde verilen kuvvet takimina ait tesir
¢izgisinin denklemi hangisidir?
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= 15K
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4. A mesnet momentinin giddeti sifir ise
a =?
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XMy =M, —aPa+P2a=0
My=0 - a=2

2. Sekildeki kuvvetlerin siddeti K, eskenar
iicgenlerin yiiksekligi h ve Kh =1
olduguna gore XM, =?

a)0 b) 1
c)2 d) 3
e)4

3. Agirligt 3W olan uniform levhanin
gevresine toplam agirligt W olan uniform

tel baglanmstir. Agirlik merkezi x; =?

a) 33/8 byo Y 15
c)51/12  d)6 9
e)9 X,
12
Toplam tel uzunlugu 9 + 12 + 15 = 36
Birim boy agirhigi W /36
w
MWy = = (BW) +0 (9 g)
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5. C mesnet tepkisinin siddeti kag P dir?

AB pargasi iizerinde yiik olmadigi i¢in A
mesnet tepkisinin dogrultusu B’den geger.
IM;=0->0XP—|BC|xA=0

- A=0
YF=0->A4A4+C=0->Cyp=0
YFc =0—>P+Cgc =0—> Cge =—P

- C= [cq+cE =P

7. Segeneklerde belirtilen dogrultularda
cismin hareketi kayici basit mesnet
kullanilarak engellenecektir. Cismin tam
bagli (izostatik) olabilmesi igin hangi
secenek uygundur?

a)AE
b) B, D ;
C)A C,D cisim™ ¢’ A
d)B,C,E gttt
e)A C, E R | A

A B C DE

Tam bagli sistem, herhangi bir dis kuvvet
takiminin etkisinde herzaman dengesini
korur.

A-E, B-D ve A-C-D se¢eneklerinde,
dogrultularin kesisim noktasi (O) olsun:
EMO mesnet — 0

Cisme etkiyen kuvvetlerin momentleri
toplami:

EMO dis + z:IVIO mesnet 0

Su halde cisim yeterince bagli degildir.

B-C-E segenegnde :

Z)_(mesnet = 0 )

Cisme etkiyen kuvvetlerin yatay
bilesenleri toplamu.

2:Xdls + ZXmesnet #0

Su halde cisim yeterince bagl degildir.

6. E noktasinda bir ¢ivi ile baglanmis
sistemde A mesnet kuvveti yatay bileseni
siddeti A, = P ise h =?

a)9
b) 1/9
c) 8/9
d) 9/8
e)0
B
E P
Ay
Ay

Sistem ve yiikler E’den gecen diisey
eksene gore simetrik oldugundan 4,
Y =A4,+D,-2P=0->4,=P
AB pargasina ait serbest cisim
diyagramindan

IMp = —6A, + hA, —3P =0
hP—9P =0 - h=9

=Dy

8. Sekilde verilen diizlem kafes sistemde 4
no’lu gubuk kuvveti kag P dir?
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IM, =S,a—P2a=0-S, =2P



9. Sekilde verilen diizlem kafes sistemde 4
no’lu ¢ubuk kuvveti ka¢ P dir?

Soldaki sekilde sifir gubuklar gri renk ile
gosterilmistir. Sagda SCD.

B noktasina gére moment:
IMy = —P\N2a —S,a=0- 5, = —/2P

Veya P dogrultusunda denge denklemi ile:
SP=P+S,cosm/4=0-S,=—J2P

12. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz-konum bagintist v(s) = 1/s
seklinde veriliyor. Maddesel noktanin
s =0 konumundan s=3 konumuna
giderken gecen siire hangisidir?

19 b3 92 d1 €3

dx
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10. Sekilde boyutlari ve yiikkleme durumu
verilen sistemin dengede kalabilmesi i¢in
C deki siirtiinme katsayist hangisinden
daha kiiciik olamaz? ACLBD dir.

a)3/4 b)4/5
c)5/4 d)4/3
e) 3/2

BC pargasi iizerinde yiik olmadigi igin,
kayma gerceklesmedikge, C noktasinda
zemin tepkisinin dogrultusu BC olur.
Siirtiinme diizlemi AC dir. Tepki
kuvvetinin dogrultusu siirtiinme konisi
icinde ya da lizerinde olmalidir. Aksi halde
kayma gerceklesir.

u=tanf = 4/3

11. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagintisi
s =te %% jse s = s,,4, oldugunda t =?

2w b)l/w Cw d)1/2w €0
s =te 2wt

=8 et 2wt) = 0
v=—=e wt) =

t=1/2w

13. Cekicinin agirhigr 13W, romorkun yiik
ile birlikte agirhgr 39W dir. Cekici
kaymaksizin en g¢abuk g/13 ivme ile
yavaslayabildigine gore ¢ekici ile zemin
arasindaki stirtiinme katsayisi p, =?
Romork ile ¢ekici arasindaki ¢ubuk yola
paralel ve iki ucundan mafsallidir.
tana =5/12, prsmork = 0.

DOGRU SECENEK YOK!
a) 39

b) 12/39
c) 2/13
d) 5/12
e)0

CPLT SN S

sina =5/13,cosa =12/13

Cekicinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’Alembert ilkesi):
N—-13Wcosa=0 - N =12W
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’Alembert ilkesi):

52w
UN — 13W sina — 39W sina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate
alindiginda:

14. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hizi v,
iken digerleri duragan haldedir. Ilk ii¢
misket arasi ¢arpigma katsayist e = 0, son
carpismada ise e = 1/2 dir. Son misketin
garpigma sonrasi hizi v, olduguna gore
v /v, =7

............. Ov_l> OOO
3m 3m 4m 10m

DOGRU SECENEK YOK!
a)2/3 b)11/5 c¢)13/15 d)3 e)2

[lk {i¢ misketin (tam plastik) carpismasi
sonrasi toplam momentum 3muv; olur.

Son ¢arpigmada momentumun korunumu:
3mv; + 0 = 10mv’ + 10muv,

- 3v; = 10v' + 10v,

Carpigma katsayisi e = 1/2:
0—v=2w; —v)

- 3v; = —20v; + 20y,

11k ifadenin 2 kat1 son ifadeye eklenirse:
9v; = 40v,

Sonug olarak:

v, 9

v, 40

15. A ve B maddesel noktalariin hizlart
t = 0 aninda sirasiyla v, = v ve vy =0
olup yay kuvveti sifirdir. Orantili yay
kiitlesizdir. Yay boyunun en fazla uzama
(ya da kisalma) miktar1 x,, ile gosterilirse
Xm/V =7 f=kx

H: Mom-korunumu + Enerjinin korunumu

vy M m
....... _»O/\/\/O
A kB
a)ym/k b)/m/2k  ¢)Jk/2m
d)ym/k e) m/2k

Momentumun korunumu: sikisma
evresinin sonunda her iki cismin hizi
esittir

mv+0=2mu - u=v/2

Carpigsma tam elastik oldugundan enerji
korunur: T, + V; =T, + V,
! 2+0—21 2+1k z
> M = szu > kx
v
2 _ hd 2
mv* = 2m (2) + kx
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